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Ny genbrugsbutik
Røde Kors har åbnet en gen-
brugsbutik i Tranbjerg Cen-
tret ud fra et moderne kon-
cept: Uden for åbningstiden 
er der mulighed for selvbe-
tjening. Læs mere side 22.

Idrætsfaciliteter 
Der mangler flere og bedre 
idrætsfaciliteter i Tranbjerg. 
Fællesrådet vil samle inte-
resserede foreninger og per-
soner i en fælles indsats på 
idrætsområdet. Se side 26.

Barbershop åbnet i Tranbjerg
18-årige Peshawa Khazi slog i efteråret dørene op for en ny barber- og herrefrisørforretning på Tran-
bjerg Hovedgade. Den unge iværksætter har også overtaget nabo-pizzariaet fra sin bror. Se side 11.

Pædagog i 40 år
Mette Dalsager arbejder som 
fritidspædagog i Tranbjergs 
Fritids- og Ungdomsklub, 
og hun nyder stadig at have 
med børn og unge at gøre. 
Læs mere side 14.
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redaktionens røst …

I bladet optages gratis læserbreve og redaktionelt stof, som ikke 
har karakter af at være annonce. Redaktionen forbeholder sig ret  
til at afgøre, hvad der betragtes som annoncelignende indlæg.  
Er der tvivlsspørgsmål, kontakt da venligst redaktionen.
Indlæg, artikler, billeder, annoncer mm. til næste nummer skal 
 afleveres til: stof@tranbjergtidende.dk senest den 26. marts,  
udgivelsesdatoen er den 29. april 2026. 
Tryk: LaserTryk, 100% dansk produceret.
Oplag: 4.000

Sammen om et aktivt Tranbjerg
Tranbjerg er ikke bare huse og veje - det er fællesskaber og for-

eningsliv, børn, der cykler til træning, voksne der mødes over 

en kamp, og seniorer der holder sig i gang, fordi der er et sted 

at være.

Derfor fortjener AIA Tennis’ arbejde med at skaffe midler til 

en ny kunstgræsbane fuld opbakning fra hele byen. Projektet 

forlænger sæsonen og skaber bedre træningsmuligheder. De 

mangler 105.000 kr. for at komme helt i mål.

Gode faciliteter i nærområdet gør det lettere at leve et aktivt 

liv. Når idrætten findes lige rundt om hjørnet, sænker vi tærsk-

len for at deltage. Det styrker sundheden, trivslen og sammen-

hængskraften. Foreningslivet lærer vores børn om fællesskab og 

ansvar. Det giver unge et sted at høre til. Og det giver voksne 

mulighed for både motion og netværk – uden at skulle køre 

langt.

Men sådanne projekter ikke kommer af sig selv. De skabes af 

frivillige kræfter og af borgere, der vil investere i lokalsam-

fundet. AIA Tennis håber derfor, at mange vil støtte deres 

indsamling.

I Tranbjerg har vi tradition for at løfte i flok. Lad os også gøre 

det denne gang. Find AIA Tennis på Facebook og se, hvordan 

du kan støtte eller brug dette link https://llk.dk/zdvmwl, som 

leder dig ind til indsamlingen hos DGI. 

En ny kunstgræsbane er ikke bare en bane. Det er endnu et 

bevis på, at vi vil hinanden – og at vi vil et aktivt, levende 

Tranbjerg.

5041 0826

Journalist • Stina Christiansen
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Tranbjerg Bibliotek
Åbningstid hver dag kl. 7-20:30. 
Betjent åbningstid mandag kl. 12-18, onsdag 
kl. 10-16 og torsdag kl. 12-18.
Tlf.: 89 40 92 00 (du kan ringe til os i den be-

tjente åbningstid)

ORDBANKO
Onsdag d. 11. marts og onsdag d. 15. april kl. 11-12
Kom til en hyggelig og afslappet omgang ord-

banko på Tranbjerg Bibliotek. Vi læser højt, og 

undervejs streger du ord over på din banko-

plade, når du hører dem i teksten. Der er in-

gen præmier, men til gengæld masser af kaffe 

og te – og god tid til hygge og grin. Ordbanko 

er uformelt, roligt og kun for sjov. Alle voksne 

kan være med, og der kræves ingen forbere-

delse. Arrangementet er gratis men kræver til-

melding. Tilmeld dig via aakb.dk/tranbjerg. 

LITTERATURSNAKKEN – GIV DINE  
BEDSTE LÆSEOPLEVELSER VIDERE
Mandag d. 13. april kl. 16-17:30 
Alle voksne bogelskere inviteres indenfor i 

varmen til en hyggelig og uformel litteratursa-

lon på Tranbjerg Bibliotek. Dette er din chance 

for at dele de læseoplevelser, der har grebet 

dig, inspireret dig eller gjort indtryk – og sam-

tidig få masser af læseinspiration til din næste 

bogstak. Har du haft en fantastisk læseople-

velse, som du brænder for at give videre til 

andre? Så kom og vær med i en afslappet snak 

med bibliotekaren og andre passionerede lit-

teraturelskere. Deltagelse i vores litteratursnak 

kræver ingen forudgående forberedelse eller 

tilmelding. Du skal blot medbringe to ting: 

din egen kop til den kaffe/te, vi serverer, samt 

den bog, du gerne vil tale om, og lysten til at 

dele din passion for litteratur. Vi glæder os til 

at byde dig velkommen og udveksle de bedste 

anbefalinger!

UGE 17 – VERDENSMÅLSUGEN
I forbindelse med verdensmålsugen er Tran-

bjerg bibliotek og Folkehuset i Tranbjerg gået 

sammen om at skabe aktiviteter med fokus på 

årets uge 17 tema: MAD – Fødevarer, Forbrug 
og Fællesskaber. Et spændende program er ved 

at blive skabt, og du kan følge med på biblio-

tekets hjemmeside: aakb.dk, samt folkehusets 

hjemmeside: folkehuse.aarhus.dk

Vi ved dog allerede, at vi gentager succesen 

med »Tøjbytte-dagen” på torvet foran bibliote-

ket fredag d. 24. april kl. 14 – 17. Du kan ind-

levere tøj og sko på biblioteket i marts og april 

måned, eller det kan medbringes på dagen. 

Tøjet skal være rent og brugbart til voksne el-

ler børn. Det er IKKE noget for noget, men 

noget for alle. Så du behøver ikke selv have tøj 

med for at deltage. Det vigtigste er at tøjet bli-

ver genanvendt. 

SKELETTERNE BERETTER: DANMARKS 
BEFOLKNING GENNEM 1000 ÅR
Torsdag d. 23. april kl. 17-18:30

Jesper Lier Boldsen, professor emeritus ved 

Syddansk Universitet, kommer til Tranbjerg 

Bibliotek. Jesper er ekspert i fortidens skelet-

ter. Skeletterne er en central kilde til viden om 

almindelige menneskers liv gennem historien, 

især efter kristendommens indførelse omkring 

1050, hvor organiserede kirkegårde blev al-

mindelige. Jesper fortæller, hvordan man kan 

aflæse spor af liv, sygdom og skæbne i knogler-

ne og dermed forstå både historiske livsvilkår 

og nutidige sygdomsmønstre. Han medbringer 

også skeletter, så publikum kan se eksemplerne 

i virkeligheden. Arrangementet er gratis men 

kræver tilmelding. Tilmelding forgår via aakb.

dk/tranbjerg. 

MORS DAG – KORT OG KUNST
Torsdag d. 30. april kl. 13-17 
Lav en personlig gave til din mor, dine mødre, 

din bedstemor, din bonus mor - og alle mødre 

derimellem. Vi fejrer mors dag med kreativ 

hygge for børn. Lav et flot og personligt kort 

eller billede med collage, stempler og mas-

ser af fantasi – en helt unik gave. Vi sørger 

for materialer og masse af inspiration. Det er 
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nemt at gå til - så kan du rive papir i stykker 

og svinge en limstift, så kan du være med.  

TEKNIK-TIPS TIL ORDBLINDE BØRN,  
UNGE OG DERES FORÆLDRE
Torsdag d. 23. april kl. 15-17 ved Langbordet
Få hjælp til læse- og skriveteknologien. Denne 

eftermiddag får biblioteket besøg af en konsu-

lent fra Kompetencecenter for Læsning, som 

sidder klar til at hjælpe ordblinde børn og de-

res forældre. Du kan for eksempel få hjælp 

til skoleopgaver eller få input til, hvordan du 

hjælper dit ordblinde barn derhjemme. Det er 

gratis, man skal bare møde op.

TRANBJERG LEKTIECAFÉ
Onsdage kl. 14:00-16:30 på Tranbjerg Bibliotek 
Lektiecaféen er for alle børn i Tranbjerg-om-

rådet. Lektiecaféen er et gratis tilbud til alle 

børn, der har brug for hjælp til lektierne. Lek-

tiecaféen tilbyder hovedsageligt støtte i: Dansk 

(også for ordblinde), matematik og engelsk. 

Hvis barnet ikke har lektier, er det muligt at 

sidde og læse i en bog på biblioteket. Der ser-

veres eftermiddagsmad og vand eller safte-

vand. Lektiecaféen drives i samarbejde med 

Dansk Folkehjælp og bemandes af fire til fem 

frivillige lærere. De frivillige i lektiecaféen op-

fordrer til, at børnene deltager regelmæssigt, 

så de kan lære dem at kende og give den bedst 

mulige støtte. Er du interesseret, er både børn 

og forældre velkomne til at kigge forbi biblio-

teket en onsdag og høre mere. Du er også vel-

kommen til at kontakte lektiecaféens kontakt-

person Lisbeth Sunds på telefon 28 73 08 49. 

STRIK-IN
Torsdage i ulige uger mellem kl. 17-19:30 
Har du lyst til at strikke eller hækle i godt sel-

skab? Så kig forbi Strik-In – strikkecaféen på 

Tranbjerg Bibliotek, som mødes hver anden 

torsdag og deler glæden ved garn, pinde og 

fællesskab. Alle er velkomne – uanset erfaring. 

Om du er nybegynder, garvet strikker eller ba-

re nysgerrig, så er der plads til dig. Dem, der 

deltager i strikkecaféen, hjælper gerne hinan-

den videre med projekter, deler tips og tricks 

– og lærer også gerne fra sig. Det er helt ufor-

pligtende at være med. Du møder bare op de 

torsdage, du har tid og lyst. Der er hyggelige 

rammer, god stemning og en kop kaffe eller te, 

som man bare kan gå i bibliotekets køkken og 

lave efter behov. Kom og vær med – de andre 

deltagere i Strik-In glæder sig til at møde dig 

og dit strikketøj! Kom på Strik-Ins mailingliste 

ved at skrive til embol@aarhus.dk.

DELERIET
Deleriet er hele byens dele- og byttestation. 

Her kan du aflevere dine garnrester eller må-

ske finde nogle stofrester at tage med hjem. 

Indholdet i Deleriet skifter alt efter udbud, 

men ofte kan man finde paprør, æggebakker 

samt stof- og garnrester. Du kan også altid af-

levere dine brugte roll-on deodoranter, som vi 

donerer til kugledynehjælpen.

Ønsker du at aflevere noget, du ikke kan se på 

skiltene i Deleriet, så spørg personalet først, 

om det er noget, de kan bruge, før du afleverer 

det. Du kan også skrive eller ringe til os, inden 

du kommer.

FRA ARBEJDSLIV TIL SENIORLIV
Book en tid med Solveig ved at ringe til se-
niortelefonen på 24272311
Har du for nylig forladt arbejdsmarkedet, el-

ler er det noget, du kommer til inden for den 

nærmeste fremtid? Kunne du tænke dig at få 

et indblik i, hvilke muligheder og tilbud der 

findes i Tranbjerg og Aarhus-området? Eller 

måske kan du godt tænke dig at sparre med en 

person, der kan hjælpe dig med at blive klo-

gere på, hvilke fællesskaber der kunne være 

relevante for dig at opsøge? Så har du mulig-

hed for at booke et kaffemøde med Solveig på 

Tranbjerg Bibliotek i ca. 30 minutter. Det ene-

ste, du skal gøre, er at ringe til seniortelefonen 

på 24272311 mandag til torsdag mellem kl. 

8.00 og 16.00 og sige, at du gerne vil booke et 

møde med Solveig Kristiansen.
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ODDER MURERSERVICE, Tranbjerg Hovedgade 124, 8310 Tranbjerg J. Tlf.: 22 90 22 44
oddermurerservice@gmail.com  •  www.oddermurerservice.dk

Odder Murerservice er din lokale specialist 

i badeværelser, fliser, klinker og omfug-

ning. 

Vi leverer kvalitetsarbejde med faglig stolt-

hed, hver gang!

Vi holder til i Tranbjerg og servicerer hele 

Odder, Aarhus og Horsens.

Uanset opgavens størrelse står vi klar med 

rådgivning og solidt murerarbejde.

Kontakt os i dag og få et uforpligtende tilbud! Tlf.: 2290 2244

Drømmer du om nyt badeværelse?

ODDER-Murerservice_jun2025.indd   39 20.06.2025   14.11TT02_2026_ny.indb   6 22.02.2026   08.23
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Forestil dig et sted, hvor du altid kan finde et varmt fællesskab og nye
oplevelser. Et åbent hus, hvor du kan droppe ind til en kop kaffe, møde
andre, være kreativ, dyrke motion, komme til koncerter, spise med til

fællesspisninger, spille spil, lære noget nyt eller bare hænge ud.

Folkehuset er for alle. For foreninger, fællesskaber, unge, ældre og alle
derimellem. Du kan deltage i arrangementer, melde dig som frivillig eller

låne lokaler helt gratis til åbne fællesskaber og projekter.

Du finder os på Torvevænget 3A. Læs mere om huset, vores café og alt
det, vi rummer: folkehuse.aarhus.dk/tranbjerg

FOLKEHUSET TRANBJERG
E T H U S S K A B T A F D I G O G M I G

S E S V I ?
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Living FrisørLiving Frisør
& Hudpleje Dame & Herre

  86 29 43 00

Tranbjerg Hovedgade 68 · 8310 Tranbjerg
mandag lukket

Vi er
klar!!!

Til at yde service på

Deres hårde hvidevarer.

Udføre mindre og størrer

el-installationer,

industriautomatik

samt tele og data.

Døgnvagt

86 92 75 22

EL-INSTALLATIONER • ENERGIOPTIMERING • RÅDGIVNING

6148 0019
KONTAKT@VINGE-ELSERVICE.DK   |   WWW.VINGE-ELSERVICE.DK

VINGE EL-SERVICE APS,  HORSEVÆNGET 46, 8310 TRANBJERG
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Som lokal murermester lægger jeg stor vægt på høj kvalitet, god service og tæt dialog med kunderne, så de føler sig i trygge hænder.

Jeg har stor erfaring med total renovering af Koch-husene, hvor der f.eks. åbnes op til et køkken-alrum, nyt badeværelser og bryggers.

Vi støtter årligt AIA Tranbjerg og Danske Hospitals Klovne

Står I og mangler en murer til en af de nedenstående opgaver, så ringgler en murer til en af de d tå d 4095 5442og få et uforpligtende tilbud.

• Badeværelser

• Klinker og flisearbejdee

• Køkkenrenovering

• Omfugning af 

murværk

• Pudsning og vand-

skuring

• Diverse reparationer

Kåre Henneberg Laursen

Skovgårdsvænget 530 · 8310 TranbjergSkovgårdsvænget 530 8310 Tranbjerg

www.tranbjerg-murerservice.dk

Din lokale kvindelige Bedemand
- mød mig i Tranbjerg Centret

86 29 12 43
Få udleveret ’’Min sidste vilje’’ og 
pjecen ’’Vejledning til pårørende’’

Jane Schmidt Helle Riising

Din lokale glarmester
Hørning Glas

Alt i vinduer, 
døre, termoru-
der, glas, spejle 
og indramning.

Vi kommer 

overalt

Tlf. 8692 3402
Åbningstid: mandag til torsdag 8.00-16.30
Fredag 8.00-13.00

www.hørn ingglas.dk
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18-årig iværksætter har åbnet barber- 
og frisørshop på Tranbjerg Hovedgade

Af Jane W. Schelde

eshawa Khazi byder velkommen, da 

Tranbjerg Tidendes journalist åbner 

døren til Tranbjergs eneste og nye bar-

bershop på hovedgaden. Han er næsten 

færdig med at klippe en mandlig kunde 

og har bagefter lige tid til en lille snak om 

hans barbershop og nabo-pizzariaet, som 

han faktisk også ejer, inden næste kunde 

dukker op.

Drøm om at være selvstændig
Det er lørdag, og Peshawa er ene mand i 

shoppen.  

- Jeg er her mest i weekenden, fortæl-

ler han og forklarer, at han faktisk går i 

skole til daglig. Han læser HF i Aarhus. 

Men han har ansat en frisør, som er her 

alle hverdage.

Peshawa Khazi er 18 år og overtog i ef-

teråret Trane Pizza fra sin storebror. Den-

gang var pizzariet også en restaurant, men 

lokalet var for stort og koldt til at være at-

traktivt som restaurant. Efter en henven-

delse til kommunen, blev det godkendt, 

at der blev opsat en væg, så rummet blev 

opdelt i det nuværende take-away pizzaria 

og et andet lokale.

- Min drøm har altid været at arbejde 

som selvstændig i stedet for at arbejde 

for andre. Først tænkte jeg på at åbne 

en kiosk i det tomme lokale, men det 

ville kræve meget lagerplads, forklarer 

Peshawa. 

I stedet blev det til den barber- og her-

Ejeren går i skole til daglig

refrisørforretning, som kunne åbne i ok-

tober sidste år.

- Der var jo ingen herrefrisør og bar-

bershop i Tranbjerg i forvejen, lyder be-

grundelsen for valget.

Et fritidsjob
Peshawa er ikke uddannet frisør, men har 

lært håndværket af fagfolk i hans om-

gangskreds, så han har allerede en god 

erfaring, mener han.

Indimellem hjælper han også til i piz-

zariaet, når lektier og andre ting tillader 

det. 

Men egentlig opfatter Peshawa mest sit 

arbejde som en slags fritidsjob. På sigt vil 

han nemlig gerne læse til bygningsingeni-

ør, og det kræver først en HF-eksamen og 

derefter på teknisk universitet. 

Negle til kvinder
Men lige nu nyder han at drive sin bar-

bershop, hvor han håber, at der efter-

hånden vil komme flere kunder til. Han 

pønser også på at udvide shoppens tilbud 

med neglebehandlinger til kvinder. Det 

kræver dog, at han får ansat en person til 

at stå for det, så indtil videre er det mest 

et fremtidigt ønske.
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JAHA BYG    TØMRERFIRMA I TRANBJERG

������������
	
��
��
�
���
����������	
�	

www.jahabyg.dk  •  jacobhadberg@gmail.com  •  2233 8978

DIT
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Dahlgaard Haandvaerk ApS

md@dahlgaardhaandvaerk.dk

Bestil tid online på www.munkevvs.dk – eller ring 86 29 05 58

MUNKE VVS A/S   |   TRANBJERG HOVEDGADE 48   |   8310 TRANBJERG   |   WWW.MUNKEVVS.DK

Din lokale VVS-installatør i Tranbjerg

Bogføring, rådgivning og regnskaber
for små virksomheder

v/ Henrik Søndergaard 
Råhøjtoften 40 · 8260 Viby J · Tlf. 29 29 15 56

Vi står for alt fra 
bogføring til årsregnskab
og yder personlig rådgivning 
til dig og dit firma.

Klinik for Fodterapi
v/ Inger Charlotte Hansen, Statsaut. Fodterapeut
Tranbjerg Hovedgade 46, 8310 Tranbjerg J.
Tlf: 8629 5155 • Mob: 2211 5155

•  Almindelig fodbehandling
•  Fodbehandling af sukkersygepatienter
•  Bøjlebehandling
•  Indlæg
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Det er stadig fedt at blive skubbet til 
og udvikle sig, mener fritidspædago-
gen fra Tranbjerg

Af Jane W. Schelde

år man er fyldt 66 år, orker man så 

at have med børn og unge at gøre i 

en fritids- og ungdomsklub? Ja i den grad, 

hvis man spørger Mette Dalsager, der ikke 

bare er den ældste medarbejder i klubben 

i Tranbjerg. I efteråret kunne hun fejre 

sit 40-års jubilæum som fritidspædagog i 

netop Tranbjerg.

- Jeg er overhovedet ikke træt af børn 

og unge. Det er dejligt at være med i de-

N

Mette har arbejdet i ungdomsklub i 
40 år

res udvikling. Jeg synes stadig, det er fedt 

at blive skubbet til. F.eks. når de spørger, 

hvorfor jeg siger det, jeg gør og skal for-

klare, siger Mette Dalsager.

Igennem de mere end 40 års arbejde i 

Fritids- og Ungdomsklubben har hun haft 

mange børn og unge igennem, så hun er 

et kendt ansigt for mange. Og lidt pudsigt 

møder hun næsten hvert år forældre til 

klubbørn, hvor forældrene selv har gået i 

klubben. Det er hyggeligt, mener hun. 

Begyndte i ’TJUK’
Mette blev uddannet fritidspædagog i 

1983 i Aarhus og fik arbejde i den davæ-

rende fritids- og ungdomsklub ’TJUK’ 

Mette Dalsager er efter 40 år stadig et stort aktiv i klubben i Tranbjerg.
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(Tranbjerg Junior- og ungdomsklub), som 

lå i svinget på Torvevænget i Tranbjerg. 

Det der i dag huser Børnehuset Ælle-

bælle med en multibane, som TJUK i sin 

tid fik etableret. Dengang var der plads 

til 60 børn i juniorklubben og 60 børn i 

ungdomsklubben. 

- Dengang kunne vi mere med børne-

ne og de unge. Vi var samme antal perso-

naler til 120 børn og unge, som vi i dag er 

til 300. Det gør en forskel, siger hun, men 

understreger, at klubben i dag stadig kan 

tilbyde mange sjove ting og aktiviteter. De 

er bare anderledes.

Skør på den gode måde
Hun husker tiden i TJUK som en lidt 

fandenivoldsk-tid, hvor hun og de andre 

unge fritidspædagoger fandt på mange 

skøre ting. Bl.a tog de på skiferie i Sverige 

med de unge eller lavede cirkus og tog på 

turné til Frankrig. Det var også dengang, 

Mette øvede sig i at være ildsluger og gå 

på glasskår. 

- Den slags kan vi ikke i dag, fordi vi 

er for få medarbejdere, siger hun og til-

føjer, at forholdene og hendes alder også 

har haft indflydelse. Hun tumler f.eks. 

heller ikke med drengene fysisk, som hun 

gjorde.

- Jeg er nok ikke så skingrende skør 

mere, som jeg var dengang, men jeg kan 

stadig sige nogle skøre ting eller finde på 

ord, der ikke eksisterer. Det synes børne-

ne er sjovt, siger Mette med et grin. 

Kreative sysler
Fritids- og Ungdomsklubben flyttede i 

2014 til de nuværende lokaler på Grøn-

løkke Allé. Det skete, efter at de to sko-

ler i Tranbjerg blev slået sammen. Klub-

ben er privilegeret med meget plads til de 

mange børn og unge og de forskellige ak-

tiviteter, som klubben tilbyder. 

For Mette er det vigtigt, at klubben er 

et fristed for børnene og de unge, hvor de 

kan være sammen med andre, slappe af, 

lege, snakke og lave kreative ting. Mette er 

især involveret i de kreative sysler. Hun er 

god til at sy, arbejde med ler eller model-

lervoks, som er blevet et hit for mange.  

Lige nu er hun engageret i at hjælpe de 

ældste børn og unge i klubben med at la-

ve kunstværker til en forårsudstilling. Te-

maet for kunsten skal være drømme, men 

om det skal ende med en film, et maleri, 

et værk i papmaché eller andet er op til 

de unge. Det handler om at finde på og se 

muligheder.

Solveig (tv) og Alma begge fra 6 C får hjælp af Mette Dalsager til at sy en prinsessekjole til deres bidrag til 
forårsudstillingen.
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- den klarer vi!

Hasselager Auto ApS
Elmegårdsvej 11 
Tlf. 86 28 83 08

Service · Autoglas service · Skader ·  

Tilsluttet Centralforeningen  
af autoreparatører i Danmark

F Y S I O T E R A P I

T R A N B J E R G

86 29 98 86
MAIL@TRANBJERGFYS.DK

Tanja Hansen •  kontakt@hansenmalerfirma.dk • 23 31 32 37
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Fanget i forbifarten…

Tranbjerg Tidende møder tilfældigt Aase 
Lindgaard, der er ude på sin daglige trave-
tur på stierne i Tranbjerg.

- Man skal jo holde sig i gang, også selv om 
det er koldt, siger Aase Lindgaard, der er 79 
år og har boet i Tranbjerg siden 1975. 
Aase går hver dag en tur på 3,5-4,5 km. og 
har altid sine vandrestave med. De er en god 
støtte – og faktisk forstår hun ikke, at folk 
kan vandre uden.
- Jeg har haft mine vandrestave, siden de 
kom frem for vel 25 år siden. De er blevet en 
del af min påklædning, når jeg skal gå tur, 
siger hun.

Arbejdede på fabrik
Før Aase Lindgaard og hendes mand købte 
hus i Tranbjerg – det var her, husene var til 
at betale - boede familien i Aarhus, hvor hun 
arbejdede som dagplejemor. Men efter at fa-
milien flyttede til Tranbjerg, fik hun arbejde 
på Skandinavisk Tobakskompagni.
- Jeg troede ikke, at jeg nogensinde skulle 
arbejde på fabrik, men det var faktisk en rig-
tig god arbejdsplads, hvor jeg var glad for at 
være. Mange af mine kolleger kom også fra 
Tranbjerg, siger Aase.
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Siden fik hun arbejde ved Jysk Telefon i Aar-
hus og med de skiftende vagter, var jobbet 
praktisk i forhold til at kunne hente børne-
børn fra skole eller opleve deres fritidsaktivi-
teter. Den nærhed til børnebørnene har Aase 
sat pris på. 

Savner en svømmehal
Aase er glad for at bo i Tranbjerg. Faktisk 
kunne hun ikke tænke sig at bo andre ste-
der.
- Her er frit – ikke så mange mennesker som 
inde i byen. Her er mange stier, søen, det 
er let at handle, og så er den offentlige tra-
fik rigtig god. Hvad kan man forlange mere, 
siger hun.
Hvis Aase savner noget i Tranbjerg, er det 
en svømmehal. Hun har tidligere gået til 
vandgymnastik på Tranbjerg Skole, men det 
er stoppet for længst. Så når hun gerne vil i 
svømmehal, må hun ind til Aarhus. 
- Det ville være dejligt, hvis Tranbjerg havde 
en svømmehal – gerne med et grossererbad 
som i svømmehallen ved Spanien. Det ville 
være luksus, mener Aase.

jaws
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BAY TAG – ALT I TAGPAP
VI UDFØRER ALT I TAGPAP, 

FRA TAGET PÅ SMÅ BRÆNDESKURE

 TIL TAGET PÅ STORE VIRKSOMHEDER.

EN VANDTÆT FORBINDELSE

Kasper Holm Madsen • Mobil: 4018 7713 • Email: kasper@baytag.dk

4018 7713

KLIPPERIET
Tlf: 8629 4949

Tranbjerg Hovedgade 3, 8310 Tranbjerg

TRANBJERG
KØRESKOLE

Vi underviser i helt nye teorilokaler 
på adressen: Jegstrupvej 47

Besøg www.tranbjergkoreskole.dk og 
bliv opdateret angående holdstart, 

priser og generel info om uddannelsen 
og din kommende kørelærer!

Åbningstider: mandag - fredag 9.00-18.00 | lørdag 8.00-13.00
Tlf. 86 29 48 00

Tranbjerg Centrer Syd | Kirketorve 6-8 | 8310 Tranbjerg

WWW.FRISORVEST.DK

Dejligt fælleshus 
med plads 
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TRANBJERG - SOLBJERG
v/ Torben Skov Lauridsen & Jesper Grøne Andersson

Kirketorvet 6, 8310 Tranbjerg J

tranbjerg@home.dk · Tlf. 86 29 07 11

Ejendomsmæglerkæde for Danske Bank koncernen

Jeg hjælper 
dig godt på plads 

i boliglivet

”

Søren Sindal Jensen
Butikschef, home Tranbjerg

64
49

5

Ring: 8629 0711
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Selvbetjeningsløsning giver længere 
åbningstider og mulighed for at 
handle, når det passer dig.

Pressemeddelelse fra Røde Kors Aarhus

øde Kors slog i slutningen af februar 

dørene op for en ny genbrugsbutik i 

Center Syd i Tranbjerg. Butikken tilbyder 

noget helt særligt: Den kombinerer klas-

sisk genbrug med et moderne selvbetje-

ningskoncept, der giver borgerne mulig-

hed for at handle, når det passer dem.

I dagtimerne på hverdage fra kl. 10.00–

17.00 og lørdage fra kl. 10.30–14.00 er 

butikken bemandet af frivillige fra lokal-

området. Uden for disse tidspunkter – fra 

kl. 8.00 om morgenen til kl. 20.00 om af-

Tranbjerg Centret har fået 
genbrugsbutik

tenen alle ugens dage – fungerer butikken 

som selvbetjening. Her kan kunder lukke 

sig ind via en sms-ordning og betale ved 

en selvbetjeningskasse.

Stor opbakning fra frivillige
Ifølge Jane Kristensen, der er bestyrelses-

medlem i Røde Kors Aarhus og ansvarlig 

for butiksområdet, har interessen for at 

blive frivillig i Tranbjerg-butikken været 

overvældende:

“Vi har oplevet stor opbakning fra bå-

de Tranbjerg og de omkringliggende byer. 

Mange har meldt sig som frivillige, og det 

lover rigtig godt for både butikken og fæl-

lesskabet omkring den.”

Erfaringerne fra Røde Kors’ genbrugs-

butikker i Aarhus viser, at udvidede åb-

To af butikkens frivillige Hanne Winther og Mette Hjordsvar er i gang med at sætte priser på varerne.
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ningstider gennem selvbetjening bidrager 

til en øget omsætning og giver flere mu-

lighed for at handle genbrug i hverdagen. 

Samtidig understreger Jane Kristensen, at 

det er de frivillige, der er fundamentet for 

butikkens succes. Det er dem, der sikrer, 

at butikken altid er fyldt op med varer, at 

tøjet er grundigt sorteret og prismærket 

efter fælles prislister, og at kunderne mø-

der en butik med pæne og indbydende 

varer.

Et stærkt fællesskab
Muligheden for at engagere sig som frivil-

lig skaber desuden et stærkt fællesskab. I 

Tranbjerg måtte den foreløbige arbejds-

plan allerede justeres efter de første da-

ges arbejde, hvor frivillige i fællesskab gik 

rundt og prismærkede tøj og gjorde bu-

tikken klar. Der opstod hurtigt både ven-

skaber og et stærkt sammenhold, og flere 

frivillige gav udtryk for ønsker om at have 

vagter sammen – et tydeligt tegn på den 

lokale opbakning og det fællesskab, butik-

ken er med til at skabe.

Sælger tøj og sko
Den nye Røde Kors Genbrugsbutik i 

Tranbjerg vil udelukkende sælge tøj og 

sko til damer, herrer og børn. Borgere 

opfordres derfor til kun at donere tøj og 

sko, da butikken ikke har mulighed for at 

modtage isenkram eller møbler.

Åbningsdagen den 20. februar blev fej-

ret med live musik på det lille torv i cen-

teret efter den officielle åbning kl. 10.00. 

SuperBrugsen sponsorerede kage, og der 

var kaffe og te til de fremmødte. 

Overskuddet fra butikken går til Røde 

Kors’ sociale aktiviteter og hjælpearbejde 

– både lokalt og nationalt – og bidrager 

dermed til at hjælpe mennesker i sårbare 

situationer.

Anette Rosenkilde er butiksleder i den nye Røde Kors genbrugsbutik.
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DEN GLADE SLAGTER
Partyservice . Pølseborde

Osteborde . Receptionsmad
Kold buffet . Varm buffet

Anretninger

mesterslagteren
- lev sundt med kød

DEN GLADE SLAGTER
Center Syd  8310 Tranbjerg

Tlf. 86 29 39 59
www.dgs-tranbjerg.dk

Tranbjerg Hovedgade 1
8630 3700 |  tranbjerg@djurslandsbank.dk

Vi er den 
lokale bank
i Tranbjerg
Kontakt os for en snak 
om dine muligheder.

    Murermester

Allan Lauridsen
Tisetvej 46 • 8355 Solbjerg
Tlf. 4031 3381
Mail: mail@allanlau.dk

Åbningstider:
Mandag - Fredag 9.00 - 17.00
Lørdag 9.00 - 12.00

Tranbjerg 
Apotek

Kirketorvet 18 • Tlf. 8629 9311
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Fællessang i foråret
Fire torsdage i forårshalvåret byder Hanne Ho-
mann op til fællessang i Folkehuset i Tranbjerg. 
Det begyndte for fire år siden og er efterhånden 
blevet en tradition, hvor flere og flere borgere 
dukker op.
Idéen er enkel: Mød op og syng med på sange fra 
årstiden fra nye popsange til klassikere og sange 
fra Højskolesangbogen. 
Som akkompagnement deltager enten Pia Jakob-
sen på guitar eller Lars Svendsen på keyboard. 
Arrangementet kræver ingen tilmelding. Man 
møder bare op.
De første to fællessangs-arrangementer har væ-
ret afholdt i februar og marts. De næste to er den 
9. april og den 7. maj. Begge dage kl. 15.30-17 i Fol-
kehuset i Tranbjerg.

Husk at bruge infoskærmen
Har du informationer om arrangementer eller 
aktiviteter for borgere i Tranbjerg, så husk, at du 
kan annoncere dem på infoskærmen. Skærmen 
hænger i SuperBrugsen i Tranbjerg Centret over 
selvbetjeningsudgangen. 
Infoskærmen er et tilbud fra Aarhus Kommune, 
og det er Tranbjerg Fællesråd, der står for det 
praktiske. Kontakt derfor fællesrådet på fr@tran-
bjerg.dk, hvis du har en information, du gerne vil 
have ud til borgere i byen. 

Står du og mangler nye hvidevarer, så tøv ikke med at kontakte os:

Vi tilbyder gratis afhentning af dine gamle hvidevarer i resten af 2024

5135 6598
kontakt@newconnect.dk

Michael Møller
Tranbjerg Hovedgade

8310 Tranbjerg J
newconnect.dk

•  Montering af hvidevarer
•  Fleksible leveringstider på 

1-times intervaller
•  Reparationer af hvidevarer 

•  4 års service (dækker re-
servedele og montørtimer, 
hvis produktet går i styk-
ker på udvalgte produkter)
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Er tiden inde, til at Tranbjerg får nye 
og bedre idrætsfaciliteter?

Af Tranbjerg Fællesråd

ange idrætsudøvere i Tranbjerg giver 

udtryk for, at det er meget svært om 

ikke umuligt at dyrke deres idræt i Tran-

bjerg. Den primære årsag er, at boldbaner, 

svømmehal og idrætshal er fuld booket. 

Tranbjerg Fællesråd vil derfor nu tage 

initiativ til at samle kræfter i en fælles 

indsats på idrætsområdet. 

Moderne og fleksible idrætsfaciliteter
Tranbjerg er karakteriseret ved et aktivt 

foreningsliv og en stor efterspørgsel på 

tidssvarende faciliteter. Fællesrådet har fået 

flere henvendelser fra lokalsamfundet, som 

efterspørger både udvidelse og moderni-

sering af eksisterende haller og baner, så 

de kan rumme flere brugere og forskellige 

idrætsgrene. 

Idrætslivet er præget af pladsmangel 
og ventelister

Der er også et ønske om faciliteter, der 

kan bruges af både organiserede foreninger 

og til uorganiseret idræt, fx multibaner og 

udendørs træningsområder.

Mange foreninger melder om pladsman-

gel og ventelister, og der er et ønske om at 

kunne tilbyde flere forskellige idrætsgrene 

– både indendørs og udendørs.

Tilgængelighed og tryghed
Et centralt behov er, at faciliteterne skal 

være let tilgængelige for alle aldersgrup-

per – både børn, unge, voksne og ældre. 

Det handler om gode adgangsforhold, 

sikker trafik til og fra faciliteterne samt 

belysning og infrastruktur, der understøt-

ter tryghed, især for børn og unge.

Fællesskab og sociale aktiviteter
Lokalsamfundet ønsker faciliteter, der 

ikke kun understøtter idræt, men også 

sociale aktiviteter og fællesskab. Det kan 

være opholdsområder, caféer eller møde-
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lokaler i tilknytning til idrætsanlæg, hvor 

folk kan samles før og efter aktiviteter.

Fællesrådet mener, at både nuværende 

og nye faciliteter vil styrke fællesskabet, 

skabe plads til alle aldersgrupper og un-

derstøtte sundhed og trivsel i Tranbjerg. 

Konkrete forslag og visioner
•  Udvidelse og modernisering af eksiste-

rende haller og baner

•  Etablering af udendørs træningsområ-

der eller multibaner

•  Etablering af skøjtehal, svømmehal og 

idrætshal

Endelig er der et stort ønske om, at 

udviklingen af nye faciliteter sker i tæt 

dialog med både brugere, foreninger og 

Aarhus Kommune. Kun gennem samar-

bejde kan vi sikre, at de kommende løs-

ninger matcher de reelle behov og bidra-

ger til øget sundhed, trivsel og livskvalitet 

i Tranbjerg.

Samarbejde er nødvendig
Der er eksempler på, at lokale aktører har 

kontaktet Aarhus Kommune og relevante 

politikere for at få projektet på dagsorde-

nen. Desværre uden det gav bedre eller 

flere idrætsfaciliteter i Tranbjerg.

I Tranbjerg Fællesråd tror vi, at en fæl-

les indsats fra alle idrætsgrene i Tranbjerg 

kan give større gennemslagskraft i dialo-

gen med Aarhus Kommune og politikere i 

Aarhus Byråd. 

Derfor vil vi foreslå, at der bliver ned-

sat en arbejdsgruppe, hvor de lokale for-

eninger, andre relevante aktører og fæl-

lesrådet sammen kan udarbejde forslag 

og ønsker til nye idrætsfaciliteterne i 

Tranbjerg. 

Fællesrådet vil gerne invitere til det 

første møde.

Modelfoto.
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Af Lars Kjærsgaard Johansen – Tranbjerg 

Lokalhistoriske Arkiv

igesom andre steder er der i Tran-

bjerg blevet nedrevet mange gårde, 

men der findes dog stadigvæk nogle be-

varede bygninger, som vidner om et for-

svundet landbrugssamfund. En af disse 

tidligere gårde er Ovesminde på Bjød-

strupvej nr. 42, der ligger på et lille højde-

drag ved Gunnestrup.

Lokalarkivet har mange oplysninger 

om Ovesminde, især på grund af slægts-

forskeren Asta Rasmussens stencilerede 

bog En slægt og dens tid fra 1985. De sid-

ste halvtreds sider af bogen handler om 

Cecilie Andersen 
Asta Rasmussens bedsteforældre Cecilie 

og Anders Peter Andersen, som i slut-

ningen af 1800-tallet ejede Ovesminde. 

Herigennem får man et levende indtryk 

af hverdagslivet på en større gård og dets 

mange lykkelige og triste begivenheder. 

Ovesminde
Gården Ovesminde fik først sit navn i 

1903, men den havde siden 1700-tallet 

været en slægtsgård. I 1834 overtog Ras-

mus Rasmussen gården efter sin far, og 

samme år blev han gift med Maren Oves-

datter fra Jegstrup Skovgård. Hermed blev 

navnet Ove introduceret på gården. Ras-

mus døde allerede i 1851, og da den æld-

Ovesmindes stuehus fra 1892 fotograferet fra havesiden i januar 2016. Den store kvist er bygget til senere, måske ca. 1930.

L
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ste søn kun var 15 år, besluttede Maren at 

gøre det, man altid gjorde dengang, nem-

lig at gifte sig hurtigt igen. Derfor blev 

hun i 1853 gift med Jens Rasmussen, som 

var 17 år yngre.

Cecilie
Cecilie Hansen blev født den 29. decem-

ber 1852 på Brogård, der lå lidt uden for 

Hørning. Hendes forældre var Hans Mad-

sen og Mette Marie Sørensdatter, som 

i løbet af 17 år fik 15 børn, men fem af 

dem døde som nyfødte eller mindreårige. 

I 1858 købte Hans Madsen krogården i 

Solbjerg, og da han også blev valgt til sog-

nefoged i Tiset sogn, havde han meget at 

se til. Hustruen havde også meget travlt 

med børnepasning og husholdningen, så 

Cecilie fik tidligt opgaver med at passe 

sine mindre søskende og hjælpe til i køk-

kenet. Nogle år senere begyndte hun at 

arbejde i kroen samtidig med, hun pas-

sede sin skolegang, så hendes barndom 

og ungdom var fyldt med opgaver og 

arbejde.

Da landevejen mellem Horsens og 

Aarhus blev omlagt, opførte Hans Mad-

sen i 1871 en ny kro, som fik navnet Ny 

Solbjerg Kro. Her arbejdede Cecilie i tre 

år, indtil hun i 1874 blev ansat som villest 

pige, dvs. første pige, ved gården i Gunne-

strup, som senere fik navnet Ovesminde. 

Cecilies første ægteskab
I 1872 havde Maren Ovesdatters søn Ove 

købt gården, men hun boede der stadig-

væk sammen med manden Jens Rasmus-

sen på aftægt.  Maren var syg og for det 

meste sengeliggende, og hun døde i fe-

bruar 1875. Cecilie havde haft meget at se 

til det første år med at passe både Maren 

og husholdningen, men hun var faldet 

godt til på gården og var vellidt af alle, 

måske især af Ove, som var 32 år. De var-

me følelser blev gengældt fra Cecilies side, 

så de blev hurtigt kærester, og i november 

1875 blev de gift i Tranbjerg Kirke.

De første år var lykkelige, og i løbet af 

fire år fik de tre døtre. Cecilie stod for den 

store husholdning, som ud over familien 

bestod af syv tjenestefolk. Allerede i 1880 

ophørte de lykkelige år, og de følgende år 

blev meget hårde for Cecilie og familien. I 

løbet af fire år døde fem familiemedlem-

mer. Først døde det yngste barn af tuber-

kulose i 1880 et år gammel, og året efter 

Cecilie som ung enke med sine to børn, Rasmine Jensine 
(tv) og Maren Oveline (th) ca. 1885. Tre andre børn var dø-
de de foregående fem år, og Rasmine Jensine døde i 1890.  
Foto W. Vorbeck, Aarhus  (Cecilie og APAs fotoalbum)

TT02_2026_ny.indb   29 22.02.2026   08.23



30 |

omkom den 5-årige Maren ved en tra-

gisk ulykke, da hendes kjole blev grebet 

af en kværn, der trak hende med rundt. 

Et halvt år efter ulykken fødte Cecilie en 

pige mere, men hun døde i 1882, et år 

gammel.

I 1883 købte Ove en nabogård, så går-

den nu var på ca. 120 tdr. land og dermed 

en af de største i Tranbjerg. Men på det 

tidspunkt gik både Ove og hans far Jens 

og hostede, og det var et tegn på, at de 

var angrebet af tuberkulose. De døde beg-

ge i 1884, først Ove i februar, og i novem-

ber døde Jens. Tuberkulose var en frygtet 

sygdom, som man på det tidspunkt ikke 

kunne behandle. 

Cecilie og Anders Peter Andersen
Cecilie stod nu helt alene med ansvaret 

for den store gård, og samtidig skulle hun 

tage sig af sine to piger, den 7-årige Ras-

mine og Maren, der var født i 1883, mens 

sygdommen prægede gården.   Derfor 

giftede Cecilie sig hurtigt igen i 1886 med 

den 26- årige Anders Peter Andersen, 

som var ældste søn af den kendte før-

stelærer i Tranbjerg, Jens Andersen. An-

ders Peter havde arbejdet for faren ved at 

passe skolelodden og et jordstykke på 20 

tdr. land, som Jens Andersen havde købt i 

Østerby. Kort efter flyttede Cecilies foræl-

dre på hendes opfordring til Gunnestrup, 

men moren døde allerede inden årets ud-

gang af tyfus. Faren blev boende på går-

den til sin død i 1897.

I 1887 fik parret en datter, som fik nav-

net Ovea, og hun blev senere Asta Ras-

mussens mor. Frem til 1896 fødte Ceci-

lie fire børn mere, men et af dem døde, 

inden det blev et år. Cecilie var 44 år, da 

hun fik sit sidste barn, og i alt fik hun 10 

børn i sine to ægteskaber, men fem af 

dem døde. Selv om Cecilia var optimistisk 

af natur, var det ikke så mærkeligt, hun 

engang skrev til sin svigermor: ”Det sid-

ste år har været drøjt. Det er jo ikke altid 

glædens sol, som kikker ind til os.”

Branden 1892
I 1892 skete der en voldsom begivenhed, 

der kunne have fået tragiske følger for 

familien i Gunnestrup. I pinsen brændte 

gården ned til grunden, og det var i sidste 

øjeblik familien blev reddet ud af bygnin-

gerne i nattøj. Alt var forvirring, og An-

Cecilie og Anders Peter med deres fem børn. Forrest Ovea 
og Jensine Anden række Hans  og Jens og bagved Maren, 
født i Cecilies første ægteskab. Foto Hansen og Bryde, 
Aarhus ca. 1897.  (Cecilie og APAs fotoalbum)
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ders Peter og tjenestefolkene arbejdede 

energisk med at redde hestene og grisene, 

mens køerne heldigvis var ude på mar-

ken. Naboerne kom også hurtigt til, men 

indboet kunne ikke reddes, og alle byg-

ninger brændte ned.

Det viste sig, at branden var påsat, og 

at det var forkarlen Christian der havde 

gjort det. Da Cecilie spurgte ham, om han 

havde noget imod familien, svarede han 

nej. Han havde været til pinsebal på kro-

en og havde fået alt for meget at drikke, 

og han var også blevet afvist af en kære-

ste, og derfor ville han tage livet af sig. 

Men da han så flammerne få fat, blev han 

med ét ædru og fik alarmeret alle. Famili-

en fik husly i et par af nabogårdene, indtil 

gården blev genopbygget.

1892 - 1903
Der blev meget hurtigt lagt planer om at 

genopføre gården, og allerede i slutningen 

af september kunne familien flytte ind i 

stuehuset, og i de følgende måneder blev 

staldbygningerne færdigbygget. Gården 

blev flyttet fra et lavere område ved Bjød-

strupvej nr. 79 op til det lille højdedrag, 

hvor ejendommen ligger i dag.

Det viste sig, at gården havde væ-

ret underforsikret, så der skulle arbejdes 

hårdt for at komme på ret køl. Cecilie 

havde også meget at se til, og i 1893 og 

1896 fødte hun sine to sidste børn. Der 

var stadigvæk ansat seks tjenestefolk, så 

husholdningen bestod af 13 personer.

I slutningen af 1890´erne blev Cecilie 

plaget af forskellige sygdomme, og hun 

begyndte at overveje muligheden for at 

flytte til en mindre ejendom, hvor famili-

en selv kunne klare arbejdet. I 1903 købte 

de en lille gård ved Tingskoven, hvor Rol-

skovs Planteskole senere kom til at ligge. 

Den var dårlig vedligeholdt, så der var 

meget at se til både inde og ude, men de 

første år hjalp børnene til.

Gården i Gunnestrup blev overtaget af 

Cecilies datter Maren og hendes mand, 

Niels Gunnestrup Mikkelsen, som blev 

gift i Tranbjerg Kirke i 1903. Maren var 

blevet født i Cecilies første ægteskab med 

Ove Rasmussen, og det unge par opkaldte 

gården ham, så den fremover kom til at 

hedde Ovesminde. Det var en stor opga-

ve, parret havde påtaget sig, og desværre 

lykkedes det ikke for dem, så syv år se-

nere gik gården på tvangsauktion og kom 

dermed ud af familiens eje.

Tingskoven og Holme 
Efterhånden som Cecilie og Anders Peters 

børn blev større, kom de ud at tjene eller 

i lære, så der blev mere at se til for foræl-

drene, som var kommet op i årene. Ceci-

lies helbred var blevet dårligere, og især 

var hun plaget af gigt og årebetændelse. I 

1914 blev Anders Peter ramt af en hjerne-

blødning og var indlagt på Amtssygehuset 

i længere tid.

I 1918 solgte de ejendommen i 

Tingskoven og flyttede til Holme, hvor 

de købte et hus, som lå over for Holme 

Kirke, og her levede de til Cecilies død i 

december 1927. Året efter solgte Anders 

Peter huset og flyttede til Viby, hvor han 

boede hos sin ældste datter Ovea og hen-

des familie indtil sin død i 1938. Den ene 

af Oveas to døtre var Asta Rasmussen, 

som senere fordybede sig i slægtshistorien 

og skrev udførligt om bedsteforældrene 

og deres liv i Gunnestrup.
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En familie, som 
hjælper din familie

– omsorg, respekt og støtte

86 29 12 43

Kirketorvet 16, 8310 Tranbjerg – kontor@riising.dk – www.riising.dk

Jane Jakob Helle Henrik

VIDUNDERKNOLDEN
Bestil blomster ved din lokale blomsterhandler

Vi er trådt ud af kædesamarbejdet med InterFlora 
for at få bedre tid til at servicere vores lokale kunder.

Så fremadrettet opfordrer vi dig til at bestille 
på telefon, mail eller på vidunderknolden.dk

Vidunderknolden
Center syd, Kirketorvet 6

Tel: 8629 0411  -  mail: butik@vidunderknolden.dk

Blomster - brugskunst

TT02_2026_ny.indb   32 22.02.2026   08.23



| 33

Kirke og Sogn
TRANBJERG

Traditionen tro bliver der også i 
år holdt 

skærtorsdagsgudstjeneste 

med  efterfølgende fællesspisning  
i Sognegården.

Gudstjenesten skærtorsdag den 
2. april begynder kl. 17.00. 

Efter gudstjenesten spiser vi en 
traditionel påskemiddag sam-
men i Sognegården. 

Tilmelding til middagen på kir-
kekontoret eller via hjemme-
siden senest mandag  23. marts. 

Pris: 175 kr. for voksne – gratis 
for børn. 
Drikkevarer kan medbringes el-
ler købes. 

SKÆRTORSDAG
Langfredag, den 3. april kl. 10.00 
holder vi igen en 

liturgisk musikgudstjeneste

I år står uddrag fra 
 G. Pergolesis
  
“Stabat Mater”  

musikalsk i centrum.

Udover vores sanger  

Atitaya Sangklang Nielsen,  

organist Branko Djordjevic 

og  

sognepræst Mia Knudsen, 

medvirker sanger  

Trine Roesgaard Færch.

L A N G F R E D A G
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Info …

Kirkekontoret, Sognegården, 
Kirketorvet 2, 8310 Tranbjerg 
23 37 00 33 / www.tranbjergkirke.dk 
kontor@tranbjergkirke.dk 
Tirsdag-torsdag kl. 10.00–12.30 
Mandag og fredag lukket

Graverkontoret  
– Alt vedrørende kirkegården 
Kirkegårdssekretær: Jane Gertsen 
Træffes på 86 29 51 20 mandag-fredag kl. 
9.00–12.00. Endvidere hver fredag formid-
dag i Tranbjerg Sognegård kl. 9–12.00

Gartner: Søren Svenning, 51 66 59 35 

Sognepræst David Johannes Kessel (Kbf) 
21 66 70 60 / djk@km.dk 
Træffes bedst kl. 12.00–13.00 tirsdag til 
fredag eller efter aftale

Sognepræst Anja Stokholm 
22 82 52 59 / anst @km.dk 
Træffes bedst kl. 12.00–13.00 tirsdag til 
fredag eller efter aftale

Sognepræst Mia Knudsen 
60 69 15 69 / midk@km.dk 
Træffes bedst tirsdag til fredag eller efter 
aftale

Kirketjener Erik Borrits 
92 43 77 88 / erik@tranbjergkirke.dk

Kirketjener Jette Hyldeqvist 
40 44 67 33 / kirketjenerjette@tranbjergkirke.dk

Organist Branko Djordjevic 
26 21 63 66 / organist@tranbjergkirke.dk

Kirkesanger Atitaya Sangklang Nielsen 
Atitaya@tranbjergkirke.dk

Kirke- og kulturmedarbejder 
Sara Schou Lange 
20 30 59 72 / sasla@km.dk

Menighedsrådsformand Birgitte Pedersen 
41 24 55 06 / birgitte@tranbjergkirke.dk

Kirkeværge Ellen Danielsen 
30 31 76 12  
ellendanielsen@tranbjergkirke.dk

Kreativ Kirke 
Lene Risør, 40 46 44 11 

Kirkekontoret Aarhus Syd
Kontakt Kirkekontoret Aarhus Syd 
vedrørende dåb, vielse, begravelse, 
navne og attester.

Kontorets åbningstider:
Mandag  9 –13.30
Tirsdag 10 –13.30
Onsdag  9 –13.30
Torsdag  9 –16.00
Fredag  9 –13.30
Kirkekontoret Aarhus Syd
Grøfthøjparken 1, 8260 Viby
86 28 11 88

Kordegn Berit Bæk
86 28 11 88 / bebh@km.dk

Tranbjerg Kirke er aflåst, når der ikke er 
kirkelig handling. Ønskes adgang, vil per-
sonalet på kirkegården eller i Sognegår-
den være behjælpelig.

Tranbjerg Kirkegård
Her kan du se, hvem du skal kontakte alt 
efter, hvad din henvendelse drejer sig om.

Kirkegårdssekretær Jane Gertsen – tlf. 
86 29 51 20 hverdage 9–12 eller pr. mail 
på jag@km.dk.
Henvendelser vedr. faktura, fornyelser, 
forlængelser og sløjfninger af gravste-
der samt oprettelse af aftaler om bl.a. 
pyntning af gravsteder.

Gartner og teamkoordinator Søren 
Svenning – tlf. 51 66 59 35 man-tors 7.30–
15.30 og fredag 7.30–12.30.
Henvendelser vedr. planlægning af ur-
nenedsættelser, udtagelse af gravste-
der samt anlæg af gravsteder.
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Gudstjenester
Søndag 15. marts 
10.00 David Kessel

Søndag 22. marts 
10.00 Mia Knudsen

Søndag 29. marts 
10.00 Anja Stokholm

Skærtorsdag 2. april 
17.00 David Kessel

Langfredag 3. april 
10.00 Mia Knudsen

Påskedag 5. april 
10.00 Anja Stokholm

2. påskedag 6. april 
10.00 David Kessel

Søndag 12. april 
10.00 Mia Knudsen

Søndag 19. april 
10.00 Anja Stokholm

Søndag 26. april 
10.00 David Kessel

Søndag 3. maj 
10.00 Mia Knudsen

Gudstjenester på plejehjem
Onsdag 25. marts 
10.30 Friplejehjemmet David Kessel 

Onsdag 25. marts 
14.30 Folkehuset David Kessel

Musikandagt
Ca. hver anden torsdag begynder da-
gen med en kort andagt kl. 10.00 med 
musik, sang, læsninger og bøn. 

Kom og få en god start på dagen i vores 
smukke, gamle kirkerum.

Datoerne er:

19. marts kl. 10.00

16. april kl. 10.00

4. maj 
sangaften 
i Tranbjerg Sognegård

Ellen Aagaard, redaktør på folke-
kirken.dk og tidligere sognepræst  
i Tranbjerg er aftenens fortæller 
om humor og åndeligt mod  
i frihedskampen.

Se nærmere næste nr. af kirke-
bladet.
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PRÆSTENS RUBRIK

Mia Knudsen

Er du kommet videre?

 Hvis man er ude at vandre, så er må- 
 let som regel at bevæge sig fra sted 

til sted. Af og til går mennesker på den 
ene eller anden populære camino-rute: 
Den originale i Spanien, Kaninoen på 
Endelave eller Camønoen på Møn. Man 
begynder et sted og ender et andet. 
Man flytter sig. Man kan også vandre ud 
fra en såkaldt stjernemodel, hvor man 
dag efter dag går ud og vender tilbage 
til sit hotel eller sit telt og næste dag går 
ud fra samme udgangspunkt, men på 
en anden rute.

Uagtet, hvordan man vandrer, så forla-
der man udgangspunktet – i nogle til-
fælde for at vende tilbage, i andre for at 
få et nyt udgangspunkt.

Når man har mistet en nærtstående, så 

har jeg flere gange oplevet, at den efter-
ladte er blevet spurgt: ”Er du kommet 
videre?” Eller ”Er du ikke SNART kom-
met videre?” Spørgsmålene kan ramme 
hårdt og virke sårende – selvom de er 
ment godt. Den, der spørger, tænker 
måske ligefrem, at der ligger en omsorg 
i at få den sørgende til at forstå, at det er 
OK at komme videre.

Bag spørgsmålene ligger ideen om, at 
sorgen er noget grimt og uhyggeligt, 
som vi skal fjerne os fra. Vi skal videre. 
Vi skal efterlade den. For den sørgende 
er det et umuligt krav at blive mødt med. 
For den sørgende, er udgangspunktet 
markant anderledes – for sorgen hæn-
ger sammen med den kærlighed, man 
har og havde til den afdøde – som Jo-
hannes Møllehave så fint formulerede 
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det: Sorg er hjemløs kærlighed. Det be-
tyder også, at det at forlade sorgen kan 
føles som at forlade kærligheden. Og 
det ønsker ingen at gøre.

Hvis man har mistet en ægtefælle, så 
har man mistet den, der var der i både 
glæde og sorg – som vi synger ved snart 
sagt hver eneste vielse i ”Det er så yn-
digt”: ”Da er med glæden man dob-
belt glad og halvt om sorgen så tung at 
bære.”

Og sorgen kan være ubærlig, når man 
pludselig står alene og den, der bil-
ledligt talt, holdt i den anden hank på 
bæreposen, pludselig er væk. At kom-
me videre, at hanke op i sig selv – det 
kræver tid og den tid kan ikke sættes 
på formel eller planlægges på forhånd. 
Så næste gang, du er ved at spørge: ”Er 
du kommet videre?”, så prøv i stedet at 
spørger: ”Hvordan går det lige nu?” og 
vær klar til at svaret meget vel kan være: 
”Det går slet ikke.”

Kirkens Studiedage 2026

Lørdag 21. marts i Tiset Sognehus
Gl. Horsensvej 77, 8355 Solbjerg
kl. 9.30-12.00

TIL LIVSMOD 
– et causeri om guds-
tjeneste, folk og kirke
Hvad skal det til for det med kirken 
og dens gudstjeneste og de kirkelige 
handlinger?
Og det korte svar lyder: Til livsmod. Til 
mulig lettelse og livsmod i livet og dag-
ligdagen derude uden for kirkens tykke 
mure.
Så enkelt kan det siges: Meningen med 
at gå i kirke er at komme ud igen. Om 
muligt lettede med nyt liv og lys forude. 
Med baggrund i sine mange år som sog-
nepræst i Vær og Nebel sogne ved Hor-
sens fortæller Gudmund Rask Pedersen 
i et muntert-seriøst causeri historier fra 
mødet mellem folk og kirke.

Pris: 50 kr. inkl. kaffe/brød. Betaling sker 
ved fremmøde. 

Gudmund Rask Pedersen
forfatter og tidligere sognepræst
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O N S D A G S
F O R U M�

Eftermiddage, der giver et løft!

1. april 2026 kl. 14.00:

6. maj 2026 kl. 13.00:

Tilmelding senest torsdag 26. marts 
på: www.tranbjergkirke.dk/aktiviteter,
mail: kontor@tranbjergkirke.dk eller 
på mob. 23 37 00 33.

Anne Knudsen er privatpraktiserende 
psykolog, konsulent og foredragshol-
der. Hun har desuden skrevet flere fag-
bøger om psykologi og pædagogik.

Steen Valgreen-Voigt er journalist og -
har arbejdet på en række danske dag-
blade bl.a. Information, Politiken og
Ekstra Bladet.

Alle kender Jens Rosendals store for-
elskelsessang: ”Du kom med alt det der 
var dig,” som Jens Rosendal skrev i 1981, 
da han blev stormende forelsket. 

I foredraget fortælles historien bag 
sangen og flere af Jens Rosendals andre 
salmer og sange.

Der fortælles om Jens Rosendals op-
vækst i Indre Mission, hans kristentro, 

livet som højskolelærer og den svære 
kærlighed til en anden mand.

Undervejs synges en række af Jens
Rosendals salmer og sange. 

Foredraget er baseret på Anne Knud-
sen og Steen Valgreen-Voigts samtale- -
bog med Jens Rosendal ”Du kom med
alt det der var dig,” der udkom på Gyl-
dendal i 2019.

Anne Knudsen og
Steen Valgreen-Voigt

Du kom med alt det der 
var dig – Foredrag om 
Jens Rosendahl

Forårsfrokost med 
koncert 
Koncert med Tranbjerg kirkes organist
Branko Djordjevic, præst David Kessel
på cello og kirkekulturmedarbejder 
Sara Schou Lange på sang/guitar.
Pris 175 kr./pers. 

Tilmelding senest tors. d. 30. april på: 
www.tranbjergkirke.dk/aktiviteter, 
mail: kontor@tranbjergkirke.dk el. på 
mob. 23370033.
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Shop  -Amok
Genbrugs børnetøj

Seniorpigerne

ÅRSTIDSCafé

Fællesskab og 
hygge

er overskriften over vores Årstids 
Café. 

Hvis du har lyst til at komme lidt ud 
og være sammen med andre over et 
måltid, så er Tranbjerg Kirkes Års-
tids Café måske noget for dig.

Vi mødes næste gang:
Tirsdag den 24. marts kl. 17.00 

Aftenen begynder i kirken med 
lystænding og aftensang, hvorefter 
vi går i Sognegården og spiser af-
tensmad sammen. 
Pris 140 kr. ekskl. drikkevarer, som 
kan medbringes eller købes. 

Tranbjerg Kirkes Årstids Café hen-
vender sig til alle aldersgrupper, en-
lige som par – vi håber på at se jer!

Tilmelding senest den 19. marts 
til kirkekontoret: 

kontor@tranbjergkirke.dk
eller telefon 23 37 00 33 eller:
www.tranbjergkirke.dk/aktiviteter/
voksne/aarstidscafe

 besøgstjeneste
Vil du gerne have besøg, eller har du 
overskud til at blive besøgsven, så ring 
til Røde Kors’ kontaktperson her 
i området

Du kan også kontakte en af
præsterne
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Din lokale 
SuperBrugsen 
 – tæt på dig
• Bageren alle dage 
06:00 18:00

• Butikken alle dage
 07:00 . 20:00

•  Posten alle dage
 09:00 – 20:00

SUPERBRUGSEN TRANBJERG • CENTER SYD • TLF. 8733 6500
ÅBENT ALLE DAGE I BUTIKKEN: 07.00-20.00
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